

# 别了,天宫一号

## 我国首个目标飞行器将再入大气层烧毁

新华社电 我国首个目标飞行器天宫一号将再入大气层烧毁。

据中国载人航天工程办公室介绍,截至3月25日,天宫一号目标飞行器运行在平均高度约216.2公里的轨道上(近地点高度208.1公里、远地点高度224.3公里),整器结构完整,即将再入大气层烧毁。

天宫一号于2011年9月29日发射升空,先后与神舟八号、九号、十号飞船进行6次交会对接,完成了各项既定任务,为中国载人航天发展作出了重大贡献。2016年3月16日,天宫一号正式终止数据服务,全面完成了历史使命,进入轨道衰减期。

经北京航天飞行控制中心和专业机构分析,预计天宫一号再入大气层的时间在2018年3月31日至4月4日之间。后续,中国载人航天工程官方网站将每日发布有关监测预报信息。

# “杯赛”陆续离场

## 培训依然火爆

### 如何让减负真正落地?

3月18日原本是2018年“希望杯”全国数学邀请赛初赛的举办时间,但南昌一些家长带孩子到考点发现,考试取消了。

教育部3月21日印发公告,全面清理规范管理面向基础教育领域的竞赛挂牌命名表彰等活动。事实上,早在2月底,教育部等四部门联合印发了被称为“史上最严减负令”的通知,明确提出严禁校外培训机构组织中小学生等级考试及竞赛。

“新华视点”记者调查发现,目前,多地取消或暂停举办各种“杯赛”。不过,一些相关培训机构各类培训依然火爆。

### “杯赛”有的取消有的暂停

南昌雷式教育集团是“希望杯”全国数学邀请赛南昌赛区的承办单位之一。集团党委书记雷亲民表示,“希望杯”目前是暂缓举办,主办方正在向教育部申请核准,将根据教育部的审核结果再决定恢复或取消。

“雷式杯”青少年综合素质大赛和雷式·麦嘟杯青少年英语大赛,被认为是南昌小升初的重要杯赛。雷亲民说,“雷式杯”青少年综合素质大赛已经停办,雷式·麦嘟杯青少年英语大赛也没有启动,将严格按照教育部的规定决定是否继续举办。

“华杯赛”是被业内认为含金量较高的奥数竞赛,不过,原定于3月10日举办的“华杯赛”决赛也暂缓举行。一家奥数培训机构的老师说,“华杯赛”组委会将向教育部呈报申请进行重新核准。在重新核准前,决赛活动暂缓举行。

在上海,“中环杯”“小机灵杯”“亚太杯”和“走美杯”是家长心目中的奥数“四大杯赛”,每年撬动庞大的培训需求,目前均已停办。

2017年底,“中国中小学生学习双语教育协会有限公司”与上海27家培训机构合作,宣布将在10个区55个点举办“3E英语测试”。上海市教委随即会同有关部门全面调查,逐一约谈27家机构,责令其做出不再参加或举办类似竞赛活动的承诺。



叫停

新华社发

### 比赛取消培训依然火爆

记者发现,在教育部的“减负令”下,仍有一些“杯赛”改头换面继续举办。3月10日,武汉市数万小学生参加了名为“数学创新讨论大会”的比赛。实际上,该比赛是换了马甲的世界奥林匹克数学竞赛(湖北赛区)选拔赛,因组织混乱暂停。还有一些机构则试图将办赛点转移至外省市,以避开监管。如“3E英语测试”在上海被叫停后,企图转移到上海地铁11号线沿线的江苏境内举行,后被相关主管部门叫停。

记者调查发现,各种“杯赛”虽然暂停,但相关培训并没有停止。记者在上海、武汉和南昌等地的多家培训机构看到,奥数、英语、语文等培训班依然火爆。这些培训机构均表示,原有的培训班都在继续举办,有的班报名人数不减反增。

“不管怎么变,多学总是不吃亏的。虽然禁赛,但机构‘换枪头’速度很快,跟风快。”上海一位家长说,“例如,现在国家提倡古文、艺术、书法,培训机构马上就开出相应的提高班、拓展班。而且,没有‘杯赛’成绩作为依据,面试在小升初的权重上升,培训机构适时推出面试指导,同样能把家长粘住。”

### 如何让减负真正落地?

教育部已经明确规定,面向基础教育领域开展的竞赛挂牌命名表彰等活动的结果只能视为荣誉,不得作为中小学招生入学依据。各级教育行政部门和学校不得承认违规开展的此类活动的成绩或结果。

业内专家认为,各级教育主管部门要切实担负监管职责,违规把竞赛成绩作为中小学招生入学依据的,发现一起处理一起,严重违规的应暂停甚至取消其招生资格。

新华社电

# 外交部发言人:

## 美方经济恐吓和霸权可以休矣

新华社电 针对美方有关官员声称“美方经济屈服时代已终结”的言论,外交部发言人华春莹26日回应说,美方经济恐吓和霸权可以休矣。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国副总统最近表示,美国拟对中国输美产品征税新举措表明,美方经济屈服时代已终结。美商务部长称,最终将就有关问题进行谈判,而非为此而战。你对此有何回应?

“与其说‘美经济屈服时代已终结’,不如说美经济恐吓和霸权可以休矣。”华春莹说,美方应该明白,在21世纪,国际贸易需要规则,而不是强权。

“我们有信心和能力在任何情况下都维护好国家的正当合法利益。现在,球在美方一边,希望美方作出理性慎重的决策和选择。”她说。

# 美国宣布

## 将驱逐俄罗斯外交官

新华社电 美国政府26日宣布,将驱逐数十名俄罗斯外交官,并关闭俄罗斯驻西雅图领馆,以报复俄涉嫌在英国杀害俄前特工。

美政府官员当天在媒体吹风会上说,被逐俄方人员约60人,包括多名俄驻西雅图领馆人员和12名俄驻纽约联合国总部人员。美方指责他们在外交官身份掩护下从事情报收集工作。被逐人员需在7天内离境。

白宫当天发表声明说,关闭俄驻西雅图领馆,原因是领馆位置靠近美国一座潜水艇基地和波音公司。

美官员表示,美方此举旨在应对俄罗斯在美境内日益“活跃”的情报收集行为,同时也是表示与北约盟友站在一起。

据美国媒体报道,俄罗斯驻美大使已就外交官被逐事件向美国国务院提出抗议。

据英国媒体报道,俄罗斯前情报人员斯克里帕尔及其女儿3月4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国警方认定这对父女遭神经毒剂袭击。英国政府称,俄罗斯“极有可能”与此事有关。

英国首相特雷莎·梅14日宣布驱逐23名俄外交官。作为回应,俄外交部17日宣布驱逐23名英国驻俄外交人员。

# 海尔&卡萨帝热水器华生国际店盛大开业

3月24日,海尔&卡萨帝热水器华生国际体验店在华生国际厨电城盛大开业。

该体验店用做艺术品的态度做产品,将爱融入对“科技、精致、艺术”的不懈追求,以匠心铸就无可挑剔的精致细节,让在场嘉宾感受到家电亦是“可品味的艺术”。

国际高端家电品牌卡萨帝,在全球拥有14个设计中心、28个研发机构、300位设计师,专注精益求精的工

艺品质,不断追求实用性和艺术性的平衡,致力于为客户带来更好的生活体验。

海尔宁波中心热水器产业“共赢计划”即刻启动,围绕着四类商圈(建材商圈、市县商圈、乡镇商圈、OTO商圈)、三大品牌(卡萨帝、海尔、统帅)热水器产品专卖店,在宁波、温州、台州、丽水、绍兴等区域全面启动热水器产品专卖店建店招商,宁波海尔热水器产业会提供丰富的产品、资源支持。

包佳

# 朗凯斯智能门锁品牌发布会成功举办

3月24日,朗凯斯智能门锁品牌发布会在北仑银泰城举行。发布会首先就朗凯斯智能门锁的战略意义及总体规划进行详细介绍,并由此全面拉开此次发布会的序幕。作为有着25年历史的门锁品牌,朗凯斯始终坚持“安全导向、服务引领、持续创新”,在全球设立多个研发中心和生产基地,以全产业链整合式呈现,汇聚国内外的设计力量,在智能家居的道路上大步迈进。

朗凯斯在国内以新产业格局为方向,围绕深圳研发中心、宁波4大厂区,加速推动中国门锁产业的品质升级、设计创新、科技创新、文化创意步伐。以“制造+服务+科技”的创新模式,驱动宁波传统门锁制造业的变革与发展。

朗凯斯作为高端智能门锁品牌之一,将每一个设计、每一套服务流程、每一次产品体验,做到极致,以全新的发展视角,集全产业之力改变门锁品牌格局。

包佳